БУТИ ТОЛЕРАНТНИМ -
ЩО ЦЕ ОЗНАЧАЄ
Виховна година для старшокласників
Мета: 1. Дати уявлення про поняття «толерантність».
2. Розвивати вміння спілкуватися, вміння слухати і бути почутим, сприймати і розуміти один одного.
3. Формувати навички співробітництва і роботи у команді
Хід заняття
1. Вступне слово вчителя (тема, мета, форма проведення (коло спілкування), тритча про слона)
2. Ім'я...                                                  
3. Правила кола спілкування.
4. Коло спілкування:
  4.1. Поняття «толерантність».
4.2. Моє ставлення до толерантності. Наскільки Я толерантний.
4.3. Плакат толерантності.
4.4. Слон говорить мені...
5. Підсумки.
1. Можливість висловлюватися і послухати інших є дуже важливою для кожної людини. У багатьох народів існує звичай організовувати так звані «кола спілкування», тобто місця, де кожний зможе викласти своє ставлення до будь-якої події або проблеми, в той час як всі інші уважно слухають і намагаються зрозуміти того, хто говорить.
Наслідуючи давню мудру традицію, я запрошую всіх сісти в коло для того, щоб поговорити один з одним і поділитися переживаннями, відчути спільність багатьох проблем і неповторність кожної людини.
Темою сьогоднішнього кола спілкування я пропоную взяти поняття «толерантність».
Ви, напевне, чули це слово, воно зараз часто використовується громадськими діячами, дипломатами, під час мирних переговорів і взагалі, коли мова іде про ефективне і доброзичливе спілкування.
Для початку нашої співпраці я пропоную вам послухати притчу про слона.
Одного погожого дня троє сліпців засперечалися про те, що це за тварина
- слон. Кожен з них висловлював свою думку. Один сказав, що слон - це тварина, у якої великі вуха і маленький хвостик; другий же доводив, що слон
- це тварина, у якої довгий ніс - хобот; а третій висловлював думку про те, що слон - це велика тварина, м'яка на дотик.
Довго вони сперечалися і кожен відстоював свою думку, вважаючи її єдино правильною, не прислухаючись до суджень інших. Розійшлися вони роздратовані і невдоволені.
Ось така історія. Про що вона, на ваш погляд?
Діти висловлюють свої думки.
Тому метою нашого кола спілкування і буде розширення уявлення про толерантність, толерантну людину, ми спробуємо відшукати в собі ті риси характеру, які допоможуть нам бути толерантними у ставленні один до одного.
2.  Почнемо ми з імені, адже з цього завжди починається спілкування. Передаючи цього слоника - персонажа нашої притчі (м'яка іграшка) один одному, назвіть своє ім'я - те, яким ви хочете, щоб вас називали сьогодні. А ми всі повторимо його і запам'ятаємо (слоника передають по колу, називаючи своє ім'я).               '
3. Щоб наше спілкування було продуктивним, я пропоную прийняти такі правила:
-  Стосунки між людьми - величезна цінність, і важливо вміти підтверджувати їх.
- Вміння слухати - не менш важливе, ніж вміння говорити.
- Не чекай від інших, що вони прочитають твої думки, говори їм про те, чого ти хочеш, що відчуваєш і про що думаєш.
- Будь-яка думка має право на існування.
Будь щирим-тобі повірять ы зрозуміють
Ви згідні з поданими правилами? Чи будуть у вас доповнення? Отже, що таке толерантність, що означає це поняття. 
4. Коло спілкування:
4.1. Поняття «толерантність» розкривають:
а) експерти (інформація з літературних і історичних джерел, розуміння цього поняття у різних народів):
б) всі учасники висловлюють своє розуміння толерантності.
в) асоціативний ряд: підберіть асоціації на слово «толерантність» (воно записано вертикально на великому аркуші);
т -...
                 можна по 1-3 слова на 1 букву.
л - ...
 є -...
 р -...

а - .. 
н -..

 т --...
 н-...
 і -... 
с -...
 т-... 
ь-...
4.2. Обговорення.
а) Моє ставлення до толерантності. Яку роль вона відіграє в моєму житті? В яких випадках я відчуваю необхідність в ній?
б) Наскільки я толерантний у ставленні до інших?
4.3. Плакат толерантності.
(Дітям пропонується великий аркуш паперу у формі кола).
На цьому аркуші паперу я пропоную зобразити толерантність - як розуміє її кожен з вас, і, можливо, позначить щось спільне, що об'єднує думки багатьох людей. Зробіть спільний малюнок, плакат. І при цьому спробуйте визначити, наскільки ви зможете бути толерантними, відчувати, вести себе толерантно у ставленні до інших людей.
-  Наше заняття підходить до завершення. Чим воно було для вас? Що нового ви відкрили для себе? (Діти висловлюються).
У цього мудрого слона є що сказати кожному з вас. Візьміть його в руки, прислухайтесь і скажіть - що говорить вам слон. (Діти передають іграшку по колу).
- Після сьогоднішнього кола спілкування ми більше будемо звертати увагу на свої особливості характеру, своє ставлення до інших людей, і у нас
з'явиться багато запитань. Ми поговоримо про це, коли зустрінемось наступного разу у колі спілкування. 

До наступної зустрічі.
